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Задачи для аудиторной работы

Задача 1.
Методом собственно случайной выборки обследована жирность молока у 100 коров. По данным выборки средняя жирность молока оказалась равной 3,64%, а дисперсия составила 2,56.
Определить: 1) среднюю ошибку выборки; 2) с вероятностью равной 0,9545, предельные значения (доверительный интервал) генеральной средней.

Задача 2.

На основе выборочно обследования 600 рабочих одного вида деятельности промышленного производства установлено, что удельный вес численности женщин составил 0,4.

С какой вероятностью можно утверждать, что при определении доли женщин, занятых этим видом деятельности, допущена ошибка не превышающая 5%?

Задача 3
Для определения средней заработной платы рабочих завода была проведена 20% -ная бесповторная выборка (по цехам) с отбором единиц пропорционально численности групп. Результаты выборки представлены в следующей таблице:
	Цех
	Объем выборки, чел
	Средняя заработная

плата, руб.
	Среднее квадратическое

отклонение, руб.

	1
	120
	8730
	130

	2
	100
	8860
	180

	3
	180
	9000
	200

	Всего
	400
	
	


С вероятностью 0,997 (т.е.t = 3) определить пределы, в которых находится средняя заработная плата всех рабочих завода.
Задача 4.

На основании выборочного обследования в отделении связи города предполагается определить долю писем частных лиц в общем объеме отправляемой корреспонденции. Никаких предварительных данных об удельном весе этих писем в общей массе отправляемой корреспонденции не имеется.

Определить численность выборки, если результаты выборки с точностью до 1% и гарантировать это с вероятностью 0,95.

Задачи для самостоятельной работы

Задача 5.

На предприятии в порядке случайной бесповторной выборки было опрошено 100 рабочих из1000 и получены следующие результаты о доходе за один месяц.

	Месячный доход,

тыс.руб.
	6,0 – 10,0
	10,0 – 14,0
	14,0 – 18,0
	18,0 – 22,0

	Число рабочих
	12
	60
	20
	8


Определить:

1) среднемесячный размер дохода у работников данного предприятия, гарантируя результат с вероятностью 0,997;

2) долю рабочих предприятия, имеющих месячный доход 14,0 тыс. руб. и выше, гарантируя результат с вероятностью 0,954;
3) необходимую численность выборки при определении среднего месячного дохода работников предприятия, чтобы с вероятностью 0,954 предельная ошибка выборки не превышала 0,5 тыс.руб.;

4) необходимую численность выборки при определении доли рабочих с размером месячного дохода 14,0 тыс. руб. и выше, чтобы с вероятностью 0,954 предельная ошибка не превышала 4%.
Задача 6.

Сколько рабочих завода нужно обследовать в порядке случайной выборки для определения средней заработной платы, чтобы с вероятностью, равной 0, 954, можно было гарантировать ошибку не более 50 руб.? Предполагаемое среднее квадратическое отклонение заработной платы 200 руб.

Задача 7.

Средняя продолжительность горения, установленная путем испытания 10 случайно отобранных электрических лампочек, оказалась 1280ч. при среднем квадратическом отклонении 18 ч.

С какой вероятностью можно утверждать, что допущенная при этом предельная ошибка выборки не превысит 12 ч.?

